



БЕРЕЧЬ КОНЯ

В связи с уходом части лошадей в Красную кавалерию, в колхозах сократилось количество тягачей, в то время как объем сельскохозяйственных работ не уменьшился, а возрос, вследствие чего значительно возросла и нагрузка на каждую лошадь. Это обстоятельство обязывает руководителей колхозов, конюхов и ездовых проявить настоящую заботу о коне, окружить его всесторонним хозяйским вниманием.

Мы имеем немало примеров заботливого ухода за конскими поголовьем. Старший конюх колхоза «Маховский», Макаровского сельсовета, тов. Козепона добилась хорошей упитанности лошадей. Она всегда своевременно накормит коня, вычистит его, сама подгонит сбрую. Любовно выращивает молодое поголовье лошадей конюх колхоза «Большевик», М. Полдчевского сельсовета. Ценят и любят коня в колхозах «Земледелец», Советского сельсовета, имени ОГПУ, М. Широковского сельсовета.

Но в большинстве колхозов района ослаблено внимание к вопросам коневодства. Только за январь в Коломском сельсовете пало лошадей, из которых 4 — в колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. М. Ветюгов, старший конюх Голубева), 2 — в колхозе «Красная заря» (председатель тов. А. Ветюгов, старший конюх Гусева). Не менее отрадная картина в колхозе «Новый путь», Ахатовского сельсовета. Здесь ни председателя колхоза тов. Лутошкина, ни старшего

конюха тов. Шарова не встретил тот факт, что пало 3 лошади.

«В колхозе «Красный пахарь», Б. Свечанского сельсовета, — пишет в своей корреспонденции тов. Иванова, — лошадей на конном дворе заносит снегом». Приближается весенний сев, а конюх колхоза «Сокол», Извальского сельсовета, тов. Кузнецов не думает об этом. Он редко бывает на конном дворе, часто оставляет лошадей голодными и не напоенными.

Подобные факты варварского отношения к тяглу имеют место в Хмелевицком и других сельских советах. Они показывают, что в некоторых колхозах на конных дворах работают безответственные люди, подчас случайно пролезшие на эту работу.

Чтобы улучшить уход за конем, требуется раз и навсегда покончить с обезличкой. Как правило, лошади в колхозе должны быть закреплены за бригадами, а в бригаде — за колхозниками. Нужно, чтобы ездовой получал лошадь по акту и отвечал за нее наравне с конюхом. Людей, заботливо относящихся к коню, нужно широко поощрять, в виде дополнительного начисления трудодней, и строго наказывать нерадивых и безхозяйственных колхозников.

Задача председателей колхозов, конюхов и ездовых — не только сохранить, но значительно увеличить конское поголовье, довести лошадей до хорошей и отличной упитанности.

В дни бурана

Наступил серьезный этап работы для путейцев. Начались бураны, которые могут сорвать продвижение поездов с боеприпасами и продовольствием на фронт. Очистить путь — сейчас первоочередная наша задача.

В основном пока мы справились с этой работой хорошо. Днем и ночью работал в дни бурана снегоочиститель (руководитель — зам. начальника дистанции пути тов. Селезнев). Благодаря хорошей организации труда (руководитель — старший дорожный мастер тов. Груздев) очень хорошо работал снегоочиститель. Круглые сутки на снегоборьбе неутомимо работали дорожный мастер коммунист Скворцов, его заместитель Ершов и другие.

Очень хорошо помогла нам районная средняя школа. В этот день 180 школьников пришли в 9 дистанцию пути, чтобы помочь в борьбе со стихией. Особенно самоотверженно работали на вывозке снега 57 учащихся, работавших под руководством директора школы т.т. Шандцев и

всенрук Никулина. В течение шести часов совершенно безукоризненно, без минуты отдыха, работали на путях молодые патриоты. Они не ушли до тех пор, пока последний поезд не был вывезен со станции.

Систематически на снегоборьбу также выходят 20—25 учащихся железнодорожного училища № 3.

Большую помощь оказывают нам и районные организации, в частности поселковый совет, мобилизующий общественность на снегоборьбу. Но помощь была бы эффективнее, если бы люди не являлись по одиночке, в том же частую со второй половины дня. Это не дает возможности правильно расставить людей и организовать их труд.

Устранив все недостатки, с которыми мы столкнулись в первые дни бурана, мы сможем и впредь, без задержки со стороны путейцев, пропускать поезда, которые ждут фронт и страна.

В. Соловьев,
зам. начальника по политической части 9 дистанции пути.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.

2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе КУРСК — ХАРЬКОВ полностью очищены от противника. **СОВИНФОРМБЮРО**

Москва, Кремль, Лучшему другу советских детей Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Пионеры и школьники города Горького выражают безграничную любовь, преданность и благодарность Вам, товарищ Сталин, за заботу о детях и героической Красной Армии, сражающейся против фашистских звергов и защищающей счастливое детство советских детей. В городе нет ни одного пионера, который бы не вложил свою долю в дело укрепления боевой мощи Красной Армии. Отличная и хорошая учеба, общественная работа — вот скромные дела наших пионеров. Поддерживая инициативу пионеров Москвы и Ленинграда, пионеры и школьники нашего города собрали 100 тысяч рублей на строительство второго танка «Горьковский пионер». Пусть танк «Горьковский пионер» несет смерть тем, кто вздыхает над советскими детьми временно оккупированных районов. Секретарь Горьковского горкома ВЛКСМ СМЕРНОВ.

Город Горький Секретарю Горьковского горкома ВЛКСМ тов. СМЕРНОВУ

Прошу передать пионерам и школьникам города Горького, собравшим 100.000 рублей на строительство второго танка «Горьковский пионер», мой горячий привет и благодарность Красной Армии и пожелание здоровья и успехов в учебе и общественной работе.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Выполняя Ваши указания о всемерной помощи фронту, мы, рабочие и инженерно-технический персонал завода № 347, сдали в Госбанк на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» 138 тысяч рублей. Красная Армия, воодушевленная Вашим приказом, разгромила немецкие полчища под Сталинградом, Воронежем и на Дону, успешно гонит немцев все дальше на запад, очищая нашу священную землю от гитлеровской нечисти. Стоит неотложная задача оказать помощь в быстрейшем восстановлении разрушенных городов и населению, пострадавшему от немецких оккупантов. Желая ускорить восстановление героического города Сталинграда, мы собрали в фонд восстановления его 100.000 рублей и просим дать указание открыть в Госбанке счет по восстановлению города Сталинграда. Вся страна защищала город Сталинград, и советский народ примет участие в восстановлении великого города, носящего Ваше имя.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее великий полководец товарищ Сталин.

Директор завода ЯБЛОКОВ.
Парторг ЦК ВКП(б) МАЛАХОВ.
Председатель завкома ЕРШОВ.
Секретарь Северо-Казахстанского обкома партии РОДИН.

Директору завода 317 товарищу ЯБЛОКОВУ
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу МАЛАХОВУ
Председателю завкома товарищу ЕРШОВУ
Секретарю Северо-Казахстанского обкома партии
товарищу РОДИНУ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим завода № 347, собравшим 138.000 рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Казахстана» и 100.000 рублей на восстановление города Сталинграда, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Указание об открытии специального счета в Госбанке по восстановлению города Сталинграда дано.

И. СТАЛИН.

Всенародное дело

Вниманье и забота, оказываемая партийными и советскими организациями семьям бойцов и командиров Красной Армии, еще теснее сближает тыл с фронтом, еще больше укрепляет боевой дух нашей армии.

Райком союза леса и сплава начал проводить обследование материально-бытовых условий семей фронтовиков. Выделены денежные средства для помощи красноармейкам, для товарищей Грушковой, Хмелевой, Смерзиной, Чистовой, Суворовой, Заображковой организовано диетическое питание, с конного двора выделены лошади для подвозки дров нуждающимся. Около 100 детей фронтовиков устроены в детсады, ясли, для матерей созданы хорошие условия работы на заводе.

Когда получаешь радостные вести из тыла, — пишет командир боевой машины тов. Д. Губанов (бывший работник Вахтангского клуба), — знаешь, что семья живет хорошо, то думается только об одном, как бы побольше истребить проклятых фрицев. Много приходит с фронта писем и в них те же мысли, те же чувства.

Забота о семьях военнослужащих — это всенародное дело, повинна нашей заботы о Красной Армии. К сожалению, имеются у нас еще некоторые руководители учреждений, предприятий, которые глухо относятся к удовлетворению насущных нужд семей фронтовиков.

У тов. Суворовой, красноармейки, заболел ребенок. Директор капифельного завода тов. Кабанов разрешил выдать Суворовой с фермы молока. Но зав. подсобным хозяйством Сенникова наложил резолюцию: «Молока на ферме нет». Между тем, коммерческий директор Вахонин, имея свою корову, получает с фермы для себя лично десятки литров молока, а потом продает его по спекулятивным ценам. С фермы красноармейкам выдано всего лишь 4 литра, остальное молоко от 28 коров попадает к Вахонину и его суботыльникам.

На днях на капифельном заводе произошел возмутительный случай. Зав. биржей сырья тов. Луканин направил красноармейке Времцовой воз дров для отопления квартиры. К несчастью на пути повстречался тот же Вахонин. Он бесцеремонно остановил воз и свалил дрова в свой сарай. У Вахонина запасено дров более чем на 2 года, тогда как, например, отец четырех фронтовиков, бывший рабочий завода, П. Андигин возит дрова из леса на себе, красноармейки Николаевская и Томина живут в неотапливаемых квартирах.

Бюрократы разного рода, как Вахонин и Сенникова, должны быть сурово наказаны.

Вахтан. А. Перминов,

ЗВЕНЬЯ БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Колхозная практика прошлых лет подсказывает, что в борьбе за высокий урожай успех дела решают, как правила, звенья. Если звенья знают свои участки земли, какие культуры на них будут засеиваться, то они постараются лучше обработать почву, внести в нее достаточное количество удобрений, своевременно прополоть посевы и убрать урожай, то-есть провести все те агротехнические мероприятия, которые обеспечивают высокий урожай и получение дополнительной оплаты труда.

В прошлом году в нашем колхозе прекрасно работали звенья товарищей Алексея Косильникова, Евдочкины Груджиной, Анастасии Матышевой, Марии Аверинской и Клавдии Груджиной. Перед посевом льна, после всапки, они на своих участках внесли в почву минеральные удобрения, сорванную в колхозе золу. Затем лен два раза прополчили, проводили его подкормку калиевой солью и сульфат-аммонием. Благодаря такому уходу мы получили 5 центнеров льносемена с гектара и большое количество тресты.

Учти опыт прошлого, мы и в текущем году начали подготовку к весеннему севу с организации звеньев. Все 13 звеньев в нашем колхозе созданы по принципу добровольности, каждая колхозница сама выбирает, в каком звене она будет работать. Такой принцип

комплектования звеньев вносит в их работу больше слаженности, дисциплины и организованности.

За звеньями у нас закреплены участки и культуры, за которыми они будут ухаживать. Для каждого звена составлен агроплан. Теперь звенья знают, какие перед ними стоят задачи и борются за их осуществление. Соревнуясь между собой на лучшую подготовку к севу, каждое звено стремится завоевать первенство, первым выполнить обязательство, данное товарищу Сталину колхозниками нашей области.

Сейчас пока впереди идут звенья т.т. Евдокии Матышевой, Валентины Соколовой, Прасковьи Парфеновой и Елены Флатовой. Они перевыполнили планы заготовки золы, птичьего помета и проводят другие агротехнические мероприятия. По передовикам подготовки к проведению второй весенней равняются и остальные звенья.

Сейчас наши колхозники переживают радостные дни. Красная Армия продолжает наступление. Это влияет в нас новый пригон сил и энергии. Вдохновленные историческими победами наших войск, наши колхозники 25-ю годовщину Красной Армии встречают завершением подготовки к севу.

В. Соловьев,
председатель сельхозартели «Сталинский пахарь»

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Достоинно встречают XXV годовщину Красной Армии колхозники сельхозартели имени Ленина (председатель тов. Торопов), М-Шировского сельсовета.

В январе они дали слово любимому вождю и полководцу товарищу Сталину завершить к 23 февраля подготовку к весеннему севу. И слово свое сдержали. Засыпанные в достаточном количестве для посева семена в полном порядке. Выполнен план заготовки минеральных удобрений, уже завезено 170 тонн торфа, полностью закончен ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. На поля вывезено свыше 100 тонн навоза,

из 23 центнеров золы уже заготовлено двадцать.

Сознательные, преданные своей родине, труженики колхоза имени Ленина рассчитались за этот год с государством по мясоставкам на 75 процентов, а колхоз — полностью. Свои финансовые обязательства по военному налогу они выполнили на 100 процентов.

Заготовив семена для посева, колхозники выделили в порядке взаимной помощи 20 центнеров овса колхозу «Вторая пятилетка».

А. Соколов,
секретарь М-Шировского сельсовета.

Зоркий путеобходчик

Работа путеобходчика кропотливая и незаметная. Но от бдительности его зависит в большой мере безаварийное продвижение поездов и безопасность пути.

Деловитая, всегда уверенная в своей работе — таков путеобходчик 9 дистанции пути Анастасия Георгиевна Воскресенская, награжденная почетной грамотой обкома и званием «Лучший путеобходчик Горьковской области». Зорко следит она за своим километром, неустанно проверяет исправность стыков, рельсы, никогда не отходит от своего поста.

Приближается XXV годовщина победоносной Красной Армии. В

этот день будут подведены итоги социалистического соревнования 9 дистанции пути и в частности путеобходчиков. Тов. Воскресенская, обязавшаяся не допускать острodefектных рельсов, лопнувших накладов, держать стыки всегда открытыми от снега, проявляет к тому же исключительную бдительность. От ее зоркого взгляда ничего не ускользнет.

Неизменно улучшая свою работу, тов. Воскресенская встречает праздник Красной Армии в числе передовых железнодорожников Шахунского узла.

З. Рябинина.

В мясной фонд Красной Армии

Колхозы «Памяти Чапаева», «Трехречье» и «Рябинский», Майского сельсовета, выполнили полностью мясной фонд Красной

Армии, а также рассчитались с государством по мясу и шерсти за 1943 год.

А. Сулова.

Инициатива подхвачена

Бригада знатной трактористки Даши Гармаш из Рыбновской МТС обратилась с призывом ко всем трактористкам страны вступить во Всесоюзное соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 года.

«Наш святой долг, — заявляет бригада, — поддержать на ступени фронтовиков смелым наступлением в труде».

Ниже помещаем ответ трактористок Шахунской МТС на обращение инициаторов великого почина.

Мы, трактористки Шахунской МТС, обсудив письмо бригады знатной трактористки Даши Гармаш, горячо поддерживаем ее инициативу и вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование не женских тракторных бригад.

Наши трактористки неплохо поработали летом 1942 года. Женская тракторная бригада нашей МТС заняла одно из первых мест в области. Много девушек-трактористок завоевали первенство не только в районе, но и в области благодаря их самоотверженному труду и высокому мастерству, например, Фаина Тюлина, Шура Тихобаева, Милькова, Цветкова и другие.

Однако, мы теперь значительно отстали с ремонтом тракторов. Наши машины еще не все готовы к выходу в поле. Нам много предстоит поработать над завершением ремонта. Но нас это

не пугает. Мы отдадим все свои силы на дело защиты своего отечества, на помощь героической Красной Армии.

В ответ на призыв бригады Даши Гармаш мы берем на себя такие обязательства:

1) Закончить ремонт тракторов и машин с оценкой отлично не позже первого апреля,

2) на каждый трактор СХТЗ выработать не менее 650 гектаров в переводе на мягкую пахоту,

3) сэкономить горючего не менее 4.000 килограмм за сезон,

4) не иметь ни одного простоя, поломки и работать по графику,

5) до 1 апреля всем до одной трактористки пройти курс переподготовки и повышения квалификации.

Мы вызываем на соревнование всех трактористов и трактористок Шахунского района.

Письмо подписали: О. Смирнова, С. Патракова, Е. Минева, Березина, Полетаева, Перминова, Лебедева, Васильева, Орлова, Кочнева, Гусева и другие. Всего 75 подписей.

Экономить во всем

Строжайший учет и контроль за каждой копеечкой, производительное использование каждого станка и агрегата, каждого килограмма топлива и сырья — всегда считались законом в нашей работе. Но особо важное значение режим экономии приобретает в дни Отечественной войны, когда советский народ напрягает все свои усилия и мобилизует все возможности и ресурсы на алтарь победы.

Эту истину не учли руководители отдельных предприятий нашего района. Возьмем к примеру Шахунский леспромхоз Облесвага. На протяжении всего прошлого года он выполнял из месяца в месяц производственную программу от 7 до 48 процентов и перерасходовал фонд заработной платы на 98.000 рублей.

Мехлесопункт «Лесчермета», выполнивший производственную программу помесячно от 9 до 60 процентов, перерасходовал фонд заработной платы на 94.000 рублей. Здесь имеется сверхплановый резерв запасных частей на 21.000 рублей, малоценного инвентаря — на 30.000 рублей. Кроме того списано на убыток 2.500 кубометров древесины на 41.000 рублей из-за того, что ее своевременно не обработали и она пришла в негодность.

В газете «За коммунизм» в свое время писали, что в мехлесопункте «Лесчермета» плохо используются механизмы, в частности гусеничный трактор. Этот трактор не работает и по сей день. 8 автомашин из-за нераспорядительности и многочисленных неполадок в течение всей зимы не перевезли ни одного кубометра древесины. Неудивительно, что вследствие такой работы мехлесопункт за 11 месяцев 1942

года дал государству 190 000 рублей убытка.

Артель «Красный кирпичик» выполнила годовую программу на 33,8 процента, перерасходовав зарплату на 20.000 рублей. Черновская лесхимартель выполнила годовую программу на 30 процентов и перерасходовала зарплату на 19.000 рублей.

Такому позорному положению надо немедленно положить конец. Копейка рубль бережет. Мы должны экономить не только на больших делах, но и на так называемых «мелочах», начиная со зря горящей электрической лампы, с тряпки, которой протирается станок, с каждой лишней копеечки накладных расходов.

Пример делового подхода к вопросу экономии показал в свое время руководство Шахунского мехлесопункта «Горьклес» (директор тов. Горбунов). При незначительных затратах здесь устроили декавилку, использовав оборудование, которое долгое время лежало в бездействии. Благодаря этому мероприятию, значительно увеличилась производительность труда, перевыполнен план лесовывозки и сэкономлено много тысяч рублей.

На каждом предприятии, в каждом колхозе можно проявить хозяйственную смекалку, можно найти средства для преодоления, казалось бы, непреодолимых трудностей, вызванных войной. Надо только внимательно присмотреться, что делается вокруг, проявить инициативу и упорство.

Руководители предприятий обязаны вести большевикский порядок на производстве и покончить с любой расточительностью. Этого требуют кровные интересы фронта.

Г. Светлаков,
управляющий райконтрой Госбанка.

За рубежом

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 19 февраля (ТАСС). В очередном комюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что передовые отряды войск держав оси заняли в южной части Туниса Сбейтлы и Фернаны, также пункт Касерин. Этот пункт находится в 20 милях к северо-востоку от Фернаны и приблизительно на таком же расстоянии к юго-западу от Сбейтлы.

Агентство Рейтер передает, что после занятия указанных пунктов немцами оборонительная линия союзников отодвинута назад к горному краю, проходящему позади дороги, соединяющей Фернану, Касерин и Сбейтлу.

Напряженная обстановка в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 19 февраля (ТАСС). О напряженности внутриполитической обстановки в Финляндии свидетельствуют непрерывные массовые облавы. По сообщению финской газеты «Суомен социалдемократти», в одном только городе Хельсинки в течение 1942 года полиция произвела 20.107 облав в кафе, ресторанах, кино, 13.494 на улицах и 198 — на вокзалах. Во время этих полицейских облав были арестованы десятки тысяч людей, в том числе 6.097 солдат, дезертировавших из армии или совершивших различные воинские преступления. Среди арестованных имеется около 2.000 лиц, уклонившихся от трудовой повинности, много лиц, незаконно носивших оружие, намеренно нарушавших правила противовоздушной обороны и так далее.

Положение на фронтах в Китае

Заявление представителя китайского командования

ЧУНЦИН, 19 февраля (ТАСС). Представитель китайского командования заявил на пресс-конференции, что японцы, потерпев неудачу и понес большие потери в юго-западной части провинции Юньнань, начали теперь операции в Центральном и Южном Китае. В частности 11 февраля японцы начали в Гуанане наступление четырьмя колоннами — северо-западнее и юго-западнее Кантона, из Синьхой и Самшуй. Они идут вдоль рек Байцзян и южнее Спцзян. По последним данным, японское наступление северо-западнее Кантона задержано. В провинции Хубэй военные действия охватывают большой район севернее Янцзы.

15 февраля японцы одновременно начали наступление восемью колоннами — из провинции Чжунцзян и из районов Ичжоу, Цянгоу и других. Одной колонне удалось переправиться на южный берег Янцзы и захватить несколько пунктов. В некоторых районах японцы отбиты. Представитель китайского командования сообщил, что наблюдается концентрация японских войск в районе Ичжоу, откуда японцы, повидимому, намерены начать четвертое наступление на Чанша.

Ответ редактор

А. М. МОЧАЛОВ.

Шахунская МТС

производит дополнительный набор мужчин и женщин в возрасте от 17 до 45 лет на курсы трактористов по командам колхозов, а также принимает на курсы учетчиков с образованием не ниже 5 классов.

Заявления принимаются в конторе МТС.

ДИРЕКЦИЯ